

鄞州报告1例人感染H7N9禽流感病例

患者有活禽接触史，目前在医院接受治疗

市卫生计生委昨天通报：1月4日，鄞州区报告1例人感染H7N9禽流感病例。目前，患者正在医院接受治疗。据调查，患者有活禽接触史。疫情发生后，当地政府已迅速采取了相关的疫情防控措施。

记者 鲍云洁 通讯员 陈琼

人感染H7N9禽流感潜伏期一般为7天以内，患者一般表现为流感样症状，如发热、咳嗽、少痰，可伴有头痛、肌肉酸痛和全身不适。重症患者病情发展迅速，表现为重症肺炎，体温大多持续在39℃以上，出现呼吸困难，可快速进展为急性呼吸窘迫综合征。H7N9禽流感主要通过呼吸道传播，也可通过密切接触感染的禽类分泌物或排泄物而被感染。

我市自2014年7月起，已实施主城区永久关闭活禽交易，非主城区（主要是农村地区）落实农贸市场活禽交易“清洗、消毒、休市”等措施。秋冬季节是流感、H7N9禽流感

等呼吸道传染病高发季节，意味着感染H7N9的风险较大，特别是广大农村地区，家禽散养户及活禽接触者是发病的重点人群。

市卫生计生委提醒：冬季要加强锻炼，注意保暖；养成良好的个人卫生习惯，勤洗手；家庭和学校等集体单位应经常开窗通风，保持空气流通；特别是春节即将到来，市民在购买年货、欢庆佳节的同时，做到不接触、不食用病（死）禽、畜肉，不购买无检疫证明的鲜、活、冻禽畜及其产品，尽量不直接接触和处理活禽，禽肉、畜肉和鸡蛋等一定要烧熟煮透。出现发热、咳嗽等症状，特别是有活禽接触史的，应及时到正规医疗机构诊治。

鄞州城管严查活禽交易



鄞州区钟公庙城管中队队员在处置绿化带上的一处鸡笼。

商报讯（记者 林伟 通讯员 朱娇娇 蔡秀丽）近日，鄞州区钟公庙城管中队接到群众投诉，称在钟公庙街道银河湾西门广德湖路有一处疑似饲养家禽的地方。得知这一情况后，中队队员缪龙乾与同事立即去现场进行处理。

在现场，缪龙乾在一家饭店门店绿化带上发现一处鸡笼，里面饲养着10余只鸡。和当事人沟通后了解到，年关将至，店家为经营提前购买了几只鸡饲养。

缪龙乾当即向当事人下发了责令限期整改通知书，要求当事人在当天下午3点半前处理好鸡，并拆除鸡笼。下午3点半，执法人员再次前往该处时，发现当事人已对10余只鸡进行处置，并承诺次日拆除绿化带上的鸡笼。

近期是呼吸道传染疾病的高发季节，为

有效防控人感染禽流感疫情，鄞州区城管局组织各执法中队对辖区内占道设摊兜售活禽、住宅小区内饲养家禽等违法行为进行全面排查和联动整治。

目前，鄞州区各执法中队已迅速行动，结合辖区实际加强路面巡查，着重巡逻背街小巷及集贸市场周边区域，一旦发现无证销售活禽行为，立即予以查处。同时，全力配合市场监管、食药监等部门，深入集贸市场和餐饮经营单位等场所，了解日常经营情况，以及经营者对禽流感防控工作的认知情况，查找薄弱环节，提出整改措施，最大限度保障食品安全。

截至昨日，鄞州城管各执法中队已经走访辖区市场10余家，取缔活禽销售2起。

春节临近，城管部门也提醒市民，请在正规渠道购买杀白家禽，一旦发现饲养、销售活禽等违法行为，请第一时间向城管部门反映。

新高考第二场考试10日起报名

专家为您解答相关问题

商报讯（记者 李臻）浙江新高考改革完全改变了传统的高考规则。这不，刚进入新年，高二的同学们就要开始准备4月份的学考和选考，也就是新高考改革后的第二次考试。记者了解到，目前相当多的同学在纠结，学考科目考得不理想的要不要重新考？在选考科目还没有完全有把握的情况下，是否可以去试一下？在4月份这次选考中，传说中的博弈论到底有没有用？昨日，记者就大家关心的问题进行了采访。

学考、选考报名时间请记清

4月份考试的网上报名时间为1月10日~19日。考生须在规定时间内以真实身份登录注册浙江教育考试院（www.zjzs.net）“普通高中学业水平考试报名系统”，查看报名公告，签订《诚信承诺书》，按照系统的提示和要求真实准确填写各项报名信息。

现场确认时间为1月21日~23日。已按规定完成网上报名的考生，须在此期间到所选择的现场确认点核对网上报名信息，办理报考相关确认手续。逾期（时）将不予办理，报名信息经考生确认后一律不作修改。未确认网报信息的考生不能参加考试。

学考、选考科目这样安排

记者了解到，4月份学考考试科目有：语文、数学、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术（含信息技术、通用技术）。

选考考试科目：思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术（含信息技术、通用技术）。

考生可根据自身情况自主选择报考科目，学考、选考科目在首次报考确定后不得更改。选考科目每生限报3门。

选考科目怎么选？

对于高二学生来说，新高考里的选考是一件非常纠结为难的事。针对这个困惑，记者采访了我市多位高中教师，他们给出了一些建议可供大家参考。

很多老师认为，选课要尊重自己的感觉。要把自己感兴趣的学科和自己今后专业选择和专业发展相关度比较高的学科挂钩，也可以考虑选择自己有优势的学科。

从我市各所普高学生选课上看，历史和物理选择比较多，这和学科的地位有关系，也和高校给出的目录有关系，几乎所有高校的理工科，常常会有物理。也就是说，选了物理学科的话，高考选择理工科专业选择面很大。同样道理，要是有了历史这门学科的话，选择文史哲类专业的机会就多了。

选考时间怎么安排？

记者采访获悉，在选课过程中，很多学生和家长会非常纠结选考科目，尤其是纠结到底什么时候去报考。

在去年举行的浙江省深化普通高中课程改革和适应高考招生制度改革研讨会上，讨论组的校长们曾给出如下建议：高二10月份安排物理、化学、历史、地理的第一次学考，高二4月份安排语文、数学、政治、生物、技术的第一次学考。高三10月份安排英语第一次学考和7选3科目的第一次选考，高三4月份安排7选3科目的第二次选考，高三6月份迎来高考季。

学考要不要重考去获得A？

我省的“三位一体”综合评价招生制度中对报考学生的学考科目等级提出了要求。所以，对于学考成绩是否一定需要拿到A，需要几个A，也成为考生的困惑，很多考生纠结到底值不值得重考去争取A？

对于这个问题，有校长建议，如果考生没有参加“三位一体”的打算，不建议参加两次考试。因为考试都需要花时间和精力，而考生应该把有限精力放在选考科目上。也有校长明确表示，认为学考成绩在C及以下的，要拿到A等的可能性很低。

“田忌赛马”博弈规则适用吗？

在去年10月份的学考中，个别学校出现了“黑马”现象。“田忌赛马”的博弈规则适用于新高考吗？校长们说，这种情况只出现在第一次考试中。在以后的考试中，一旦考试人数基数上去了，就不存在这个问题了。

校长们建议学生在选择考试时间时必须因人而异，学习能力强的同学，可以把考试时间提前，而学习能力较弱的同学，还是应该注重基础知识的巩固，到高三再考也来得及。

北仑4所学校生源“爆棚” 教育部门发布招生预警，提醒家长谨慎购买学区房

商报讯（记者 李臻 通讯员 闻晓明）自海曙、江北、江东、鄞州发布小学招生预警后，昨日，北仑区教育局也发布了2016年招生预警公告，岷山学校、绍成小学、华山小学、九峰小学等4所小学生源出现“爆棚”现象。

届时，学校将根据《2015年北仑区高中阶段及以下学校招生工作实施意见》（仑教[2015]27号）文件精神，按相关顺序进行录取，未能在本学区录取的学生将由区教育局在本街道公办学校进行统筹安排。在此提醒将要购房和购房户的广大家长谨慎选择。

记者了解到，北仑区教育局已在2015年发布相关招生政策。

其中规定，自2016年起，根据相关学区教育资源紧张情况，为保证招生工作有序进行，明确如下政策：

- 一、适龄儿童父母的有效房产产份额须占50%以上。
- 二、若同一套房子内已有其他家庭的孩

子在该校就读，该套房产不再作为学区房。

三、各中小学地段生（户籍原则上在本街道、镇内）录取时按下列顺序招生：1. 适龄儿童父母的有效房产在学校招生服务区内；2. 适龄儿童父母在本街道内无有效房产，但儿童与同一户口簿的祖父母（外祖父母）在学校招生服务区内有有效房产；3. 春晓街道、梅山街道、白峰镇货币安置拆迁户子女，其父母在学校招生服务区内有有效房产；4. 适龄儿童父母在本街道内无有效房产，由区教育局在本街道内调剂安排学校就读。

上述1~4顺序位学生录取过程中，当符合条件报名人数未超过学校可录取学生数时，按以上顺序依次录取，当某一顺序位报名人数超过该校学位余额数时，则按落户时间先后（指适龄儿童户籍），再按有效房产登记时间先后确定录取学生，满额为止。其余及后续顺序位报名的学生由教育局教育业务科在本街道内学校进行调剂录取。

泰国游年前大促

春节旺季即将来临，泰国历年来都是春节出境游的首选目的地之一，但团费基本在7000元左右。对于年前有空闲的市民来说，

选择1月份去泰国旅游是明智之举。达人旅业特别推出年前泰国游特价抢购活动：宁波直飞泰国首都曼谷，白天航班，免去转机、起早贪黑的烦恼；境外无保底消费，且赠送一场泰国特色秀。

错过又要等一年

线路：泰国之泰安心6日/7日游
日期：1月19日/20日（仅限两班）
原价：3999元/人，现特惠：2199元/人，每班仅限5个（以旅游合同签订为准，不电话预留）

报名及投诉电话：87651111
QQ群：116159829
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司（L-ZJ-CJ00079）

